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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DES DÉLÉGUÉ·E·X·S DE LA FAE 

DU 7 AVRIL 2025 

Début à 18h15, salle 2024 Anthropole 

Points de l’ordre du jour Décisions 

1. Formalités 

Scrutateur·trice·x·s : Oscar Jordan (AEL) et Bastien 
Pochon (Comité HEC) 
 
Ordre du jour : Adopté  
 
PV de l’AD du 3 mars 2025 : Adopté  

2. Communications 
 
- 

3. Subventions 

Deux associations ont déposé une demande de subvention à 
la FAE. Après évaluation des demandes, l’AD décide 
d’attribuer 265 CHF de subventions associatives. 
 

4. Commission de sélection 

de la rectrice ou du recteur 

Sur demande d’Emma Gandolfi (CoSél), les associations 
représentatives présentent leurs demandes et revendications 
pour la nouvelle Direction.  

5. Élections 
 
Aucun candidat n’est élu.  

6. Hausse des taxes  

Les délégué·e·x·s acceptent que la FAE signe la résolution 
écrite par l’intersyndicale contre la hausse des taxes. Cette 
résolution est également une réponse à la consultation lancée 
par le Conseil fédéral. 

7. Divers 
 

 
1. Formalités 

1. Élection des scrutateur·trice·x·s 

Scrutateur·trice·x·s  : Oscar Jordan (AEL) et Bastien Pochon (Comité HEC) 
Présences des associations : 8  
Présence des délégué·e·x·s : 30  
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2. Adoption de l'ordre du jour  

Pas d’opposition active à l’adoption de l’ordre du jour. 

3. Adoption du PV de l’AD du 3 mars 2025 

Pas d’opposition active à l’adoption du PV. 
 
Pas d’opposition à l’enregistrement de l’AD pour le PV. 
 

2. Communications 

1. Communications du Bureau 

Communication inter-associations 
Chiara Gallé (responsable communication) souhaite proposer aux associations de créer un 
groupe de travail comprenant les responsables communication des associations représentatives. Ce 
groupe collaborerait sur des stratégies de communication, afin d'accroître la visibilité de chaque 
association et donner plus d’impact aux posts de chacune. Les contours de la collaboration seraient 
encore à définir. 
 
Récupol’ 
Fanny Iff (bureau FAE) explique que l’association a été créée le 26 février. Elle et Nur Sentissi 
(bureau FAE) en sont coprésidente. C’est un projet qui beaucoup grandi. La logistique du projet 
a changé, puisque les livraisons de marchandises se font maintenant directement par Table Suisse. 
Le Récupol’ ouvrira désormais 4 jours par semaine au lieu de 2. Grâce à un don de la Migros, des 
« Merci Boxs » seront également distribuées au Récupol’.  
 
Workchop  
Fanny Iff (bureau FAE) rappelle que le premier Workchop de la FAE s’est déroulé le mercredi 
26 mars. La FAE était ravie d’avoir eu la possibilité de mettre en place cet événement. Nous 
essayons actuellement d’établir des procédures plus claires dans l’organisation des Workchop. Les 
associations organisatrices ont produit une vidéo de communication sur les Workchop, pour 
rappeler aux étudiant·e·x·s l’importance du respect des bénévoles durant ces événements.  
 
Before Unilive 
Maxime Oswald (coprésident) annonce que la FAE tiendra un stand durant le Before Unilive 
qui se déroulera le mercredi 16 avril dès 17h00 sur l’esplanade d’Amphimax. Nous organisons des 
jeux qui permettront de gagner des bons de nourriture ou de boisson pour le Before ou Unilive. Il 
invite les délégué·e·x·s à passer et à participer à cet événement. 
 
DDS  
Maxime Oswald (coprésident) explique que le don du sang se déroulera cette année à Amphipole 
le 29 et 30 avril. Il invite les associations à communiquer sur ce sujet. C’est une cause importante. 
 
CARE 

Isabelle Birkhäuser (bureau FAE) annonce que dès le mois de mai, la CARE aura un nouveau 

responsable juridique. Cet hiver, 67 recours ont été traités par la CARE.  

 
AEML 
Maxime Oswald (coprésident) explique que la FAE a eu une réunion avec l’AEML pour la mise 
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en place de cafétérias pour les étudiant·e·x·s au CHUV, car l’espace Xanadu qui leur était dédié 
n’est pas suffisant. À la suite de négociation, le bâtiment Chantepierre va être utilisé comme 
cafétéria pour les étudiant·e·x·s. 
 
FORS 
Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique que l’enquête de la FAE sur la précarité étudiante 
en collaboration avec le FORS va être mise en place. Le but est de récolter des données pour 
appuyer nos demandes au canton, notamment en ce qui concerne les bourses. L’enquête sera lancée 
le 6 octobre. Il n’y a pas trop d’autres dates disponibles. Nous allons beaucoup communiquer sur 
cette enquête, car il est très important que les étudiant·e·x·s y réponde le plus possible. Dans cette 
perspective, nous attendons des associations représentatives qu’elles relayent également les 
informations à ce sujet. 
 
Journée de l’égalité 
Nur Sentissi (bureau FAE) informe que la FAE organise jeudi 17 avril une conférence intitulée « 
Neurodiversité dans l’éducation : avancées et perspectives », suivie d’ateliers interactifs. La 
conférence sera suivie d’un apéritif. Elle invite les délégué·e·x·s à venir à l’événement. 
 
Conférences Unicom 
Florent Cook (bureau FAE) rappelle qu'à l’AD du 3 mars, les délégué·e·x·s avaient accepté que 
la FAE organise une conférence ce printemps avec l’historien Johann Chapoutot. Mr. Chapoutot 
ne sera pas disponible pour une conférence avant juin. Nous lui avons donc plutôt proposé de 
venir sur le campus pour une conférence le semestre prochain.  
 
Jours santé 
Isabelle Birkhäuser (bureau FAE) explique que même si l’événement ne se déroule qu’en 
octobre, l’organisation a déjà débuté. Ce sera un « speed friending » autour d’un « afternoon tea ». 
Le but est de créer un espace de partage entre les étudiant·e·x·s. 
 
Rencontre inter-associations 
Maxime Oswald (coprésident) explique que le bureau exécutif de la FAE organise une rencontre 
avec les différentes faitières romandes le 16 mai (CUAE, AGEPoly, FEN…). Le but de cette 
rencontre est de renfoncer les liens entre les faitières, et ainsi de faciliter la collaboration.  
 
Règlement sur l’intégrité scientifique (RIS) 
Maxime Oswald (coprésident) explique que le travail du GT a débuté.  
 

2. Communications des délégué·e·x·s  
 

3. Communication des associations membres, des commissions et autres 
groupes 

Commission de la bibliothèque (COBIB) – Florine Cart (AEL) – fait un point sur l’avancée des travaux 
du bâtiment Unithèque.  

• Entre le 31 mars et le 31 mai, les collections du Libre Accès seront progressivement 
déménagées. Chaque collection sera temporairement indisponible pendant environ cinq 
jours au moment de son déplacement — à commencer par la collection d’histoire. Un 
tableau récapitulatif sera mis en place pour informer du calendrier précis. Une fois 
déménagées, les collections resteront accessibles en magasin jusqu’à la fin de cette phase, 
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ce qui signifie, par exemple, que les ouvrages d’histoire déplacés le 4 avril ne pourront être 
consultés qu’à la demande jusqu’au 31 mai.  

• Du 31 mai au 6 juillet, l’ensemble de la collection sera de nouveau disponible en libre 
accès, dans l’extension du bâtiment, qui proposera alors 750 places de travail.  

• Du 7 au 27 juillet, une fermeture annuelle de la bibliothèque est prévue.  

• Dès le 28 juillet, l’extension proposera 300 places de travail, complétées par des places 
disponibles dans d’autres bâtiments de l’UNIL. Enfin, les travaux de modernisation 
s’étendront d’août 2025 à décembre 2026, en vue d’une réouverture complète de 
l’Unithèque en mars 2027. 

 

4. Communication externe  

Emile Blant (UNES) explique que les cantons se positionnent contre les mesures d’économie de 
la Confédération, notamment en ce qui concerne les coupes budgétaires vis-à vis de la formation. 
C’est un très bon appui pour notre campagne de lutte contre la hausse des taxes universitaires. 

La Suisse va bientôt entrer dans le programme Erasmus +. Le Conseil fédéral est sur le point de 
signer l’accord avec Bruxelles. Ces négociations sont en bonne voie, mais il faut que l’État donne 
encore son accord, cet accord entraine tout de même des dépenses de 1,5 milliard de CHF. L’UNES 
continue son lobbying auprès des parlementaires.  

3. Subventions 

Gabriel (SC) présente les préavis des subventions du Bureau exécutif de la FAE.  
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Gabriel (SC) annonce qu’il n’y a eu aucune opposition des associations et des délégué·e·x·s aux 
préavis des subventions du Bureau exécutif de la FAE. Les préavis sont donc validés. 
 

4. Commission de sélection de la rectrice ou du recteur 
 
Maxime Oswald (coprésident) rappelle que durant l’AD du 3 mars 2025, le Bureau exécutif de 
la FAE avait demandé aux associations représentatives de produire une liste de revendications pour 
la nouvelle Direction. Ces revendications devraient permettre à Emma Gandolfi, représentante 
du Corps étudiant pour la Commission de désignation de la Rectrice ou du Recteur de l'UNIL 
2026-2031 (CoSél), de faire remontrer ces demandes au CUNIL.  

 
Les associations présentent leurs différents points à l’assemblée :  
 

AEDL 

Revendications : 

• Clarification et accompagnement dans les procédures de recours (contre les résultats 
d’examen notamment) ; 

• Mise en place de canaux de communication directe entre Direction et étudiant·e·x·s (ex. 
assemblée, sondages) ; 

• Opposition à une politisation excessive de l’UNIL, maintien de la liberté d’expression ; 

• Enregistrement et rediffusion des cours dans la mesure du possible ; 

• Stabilisation ou baisse des prix en restauration ; 

• Renforcement de la sécurité sur le campus. 

AEGE  
Revendications : 

• Développement de la recherche sur le territoire du campus UNIL, à l’image de certains 
modèles comme les campus US ou l’ETH ; 

• Continuer à agir vers une diminution de l’impact écologique de l’UNIL ; 

• Sécurité sur le campus (des cas de vols d’ordinateurs récemment). 
 

Craintes :  

• Manque de prise de position claire et transparente lors de crises internationales, dans un 
contexte géopolitique potentiellement instable. 

AEL 

Revendications : 

• Communication : Dialogue ouvert avec tous les corps de l’UNIL, transparence entre les 
commissions et les différents corps de l’UNIL. L’absentéisme de certaines personnes dans 
les commissions n’est pas acceptable. Les décisions de la Direction sont parfois 
communiquées trop tardivement à la communauté UNIL. La Transparence est un élément 
essentiel pour créer un climat de confiance ; 

• Politisation : Positionnement de l’UNIL sur l’actualité, respect de la liberté d’expression, 
meilleure réponse face aux discriminations et au harcèlement ; 
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• Inclusion : Prise en compte des inégalités économiques et sociales, maintien de repas 
abordables, amélioration de la prise en charge des prêts en bibliothèque, augmentation des 
toilettes non genrée. 
 

AEML1 

Revendications : 

• Reconnaissance des contraintes spécifiques des études en santé (stages, charge de travail) ; 
• Soutiens concrets : santé mentale, aides financières, flexibilité pédagogique ; 
• Inclusion, égalité des chances, respect des identités ; 
• Dialogue interfacultaire renforcé, vision pluridisciplinaire ; 
• Continuité des engagements pour la durabilité, avec implication étudiante. 

Craintes : 

• Uniformisation nuisible aux spécificités médicales ; 
• Décisions sans réelle consultation étudiante ; 
• Direction déconnectée des réalités quotidiennes des facultés. 

AESSP  
Revendications : 

• Repas plus abordables dans les cafétérias (lutte contre la précarité) ; 
• Meilleure répartition des ressources entre facultés, au prorata des étudiant·e·x·s 

inscrit·e·x·s ; 
• Meilleur soutient des associations. Beaucoup de services qui devraient être assurés par 

l’université sont délégué·e·x·s aux associations, elles ont donc besoin de plus de 
ressources ; 

• UNIL comme espace sûr et accessible, libre de harcèlement, de vols, et garantissant un 
débat démocratique respectueux. 

Craintes : 

• Atteintes potentielles aux libertés fondamentales : expression, académique, d’étudier, 
d’accès aux études ; 

• Pression sur la liberté de recherche (ex. FNS) ; 
• Manque de garanties sur la diversité (cultures, genres, religions) et l’égalité des chances. 

AETSR  
Attentes : 

• Une rupture avec le mode de fonctionnement actuel du rectorat. 

• Un rectorat plus proche de l’ensemble de la communauté universitaire. 

• Meilleure communication, transparence, écoute et prise en compte de tous les corps, avec 
une attention particulière au corps étudiant. 

• Amélioration du travail en collaboration avec les différents organes de l’UNIL. 

 
1 L’AEML n’est pa présente, mais a fait parvenir ses notes par mail. 
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Craintes : 

• Hausse des taxes universitaires, réduction du soutien à la recherche, et manque 
d’accessibilité des cafétérias – préoccupations partagées avec les revendications syndicales 
étudiantes. 

• Climat autoritaire croissant au sein de l’UNIL et dans les universités suisses en général. 

• Précarisation des contrats des enseignant·es, professeur·es et chercheur·euses. 

• Répression de mouvements étudiants, même lorsqu’ils ne perturbent pas le bon 
fonctionnement de l’université. 

HEC  
Constats : 

• Communication floue avec la Direction  

• Déconnexion entre la Direction et les associations étudiantes ; 

• Climat d’étude parfois peu favorable (ex : pas assez de place dans les auditoires, 
information tardive des dates d’examen) ; 

• Points positifs : bon dialogue avec la faculté, soutien à l’initiative étudiante, communication 
fluide. 

Revendications : 

• Création d’espaces de dialogue avec la Direction ; 

• Davantage de concertation avec les associations. 

5. Élections au Bureau exécutif 
 
Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique que deux places sont disponibles au sein du 
Bureau exécutif de la FAE. En effet, Fanny Iff et Ambre Ferrari quitteront le bureau exécutif de 
la FAE durant cette AD.  
 
Deux candidats ont présenté leurs candidatures : 

• Zakaria Dridi 
• Florian Cherix (candidature retirée le dimanche 6 avril) 

 
Zakaria Dridi se présente. 
 

Les questions posées par le Bureau au candidat sont les suivantes : 
 

1. Comment gères-tu un désaccord ou un conflit dans une collaboration ?  
 

2. Qu’aimerais-tu apporter à la FAE, tant en termes de compétences que de nouvelles 
perspectives ? 

 
Les délégué·e·x·s posent leurs questions à Zakaria Dridi (candidat).  
 
Débat à huis clos sur le candidat 
 

 L’assemblée passe au vote pour décider de l’élection ou non du candidat Zakaria Dridi. 



Assemblée des délégué·e·x·s de la FAE | 7 avril 2025 

 
 

8 

 
3 délégué·e·x·s pour, 23 délégué·e·x·s contre, 4 abstentions 
 
Zakaria Dridi n’est pas élu comme nouveau membre de la FAE. 
 

6. Hausse des taxes d’études 

Florent Cook (bureau FAE) rappelle que la FAE se mobilise actuellement aux côtés de l’UNES 
contre la hausse des taxes d’études. Une campagne de communication est en cours d’élaboration 
pour sensibiliser à cette thématique et protéger les intérêts des étudiant·e·x·s. Florent ajoute que 
la FAE n’est pas le seul acteur mobilisé sur ce sujet. Une intersyndicale se mobilise à travers les 
différents campus du canton romands pour informer et organiser la mobilisation. Durant la 
dernière AD, les délégué·e·x·s ont accepté que la FAE travaille avec cette intersyndicale pour 
rédiger une prise de position commune qui servirait de réponse à la consultation du Conseil fédéral 
au sujet de son « Programme d’allégement des finances fédérales ». Pour rappel, ce programme 
prévoit notamment une réduction du budget dans le domaine de la formation, de la recherche et 
de l'innovation (domaine FRI) de 460 millions de francs par an, un doublement, voire un 
quadruplement des taxes d’études, ainsi que la suppression de 700 projets de recherche entre 2026 
et 2028 selon le FNS. Aujourd’hui, nous revenons vers l’AD pour lui présenter le communiqué 
produit, et le soumettre au vote des délégué·e·x·s.  

La timeline prévue est la suivante : l’approbation par les différents acteurs est attendue d’ici au 10 
avril. Une assemblée générale interassociative pour l’adoption du texte aura lieu également le 10 
avril. Enfin, une conférence de presse commune est prévue pour le 28 avril. 

Emile Blant (UNES) demande si le document soumis au vote est une réponse à la consultation 
du Conseil fédéral ou une prise de position. Florent Cook (bureau FAE) répond qu’il s’agit 
officiellement d’une réponse à la consultation. Toutefois, l’intersyndicale sait que le poids de cette 
consultation ne sera pas très important. Elle a alors décidé de produire une communication 
symbolique, plus à destination de la société civile que du Conseil fédéral. Emile dit que l’UNES a 
également produit une réponse à la consultation, qui s'appuie sur une rhétorique qui a plus d’impact 
du côté des instances étatiques. Il propose de soumettre ces deux réponses simultanément, car le 
plus de prises de positions, plus nous serons entendu·e·x·s. Florent demande si cette réponse de 
l’UNES a déjà été présentée aux sections. Emile répond que ce sera fait dans les prochains jours. 

Oscar Jordan (AEL) pense que toutes les associations représentatives devraient soutenir cette 
résolution. La question de l’augmentation des taxes d’études est très importante, car elle est 
intrinsèquement liée aux questions d’égalité d’accès à la formation.  

Tamara Faller (AESSP) dit que L'AESSP est déjà signataire de cette résolution. Elle invite les 
autres associations à signer cette résolution, et de la soutenir également à titre individuel.  

Maxime Oswald (coprésident) propose le vote suivant → Acceptez-vous que la FAE signe 
la résolution de l’intersyndicale contre la hausse des taxes, qui servirait de réponse à la 
consultation du Conseil Fédéral sur son « Programme d’allégement des finances fédérales 
» ? 

Il n’y a pas d’opposition active des délégué·e·x·s. La FAE pourra signer cette résolution. 

7. Divers 
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Chiara Gallé (RC) revient sur la communication qu’elle a faite en début d’AD sur la mise en place 
d’un groupe de communication inter-association. Elle explique que le but serait de créer des 
contenus ensemble. Elle pense qu’il serait bénéfique pour toute la communauté que les associations 
repartagent les communications des autres associations, notamment contre la hausse des taxes 
d’études. Des posts ont été publiés par la FAE, toutes les associations ont été taguées, mais il y a 
eu peu de partages. La forme de la collaboration serait à définir.  
Logann Calderara (AEDL) salue l’initiative. Il demande la suite des démarches et propose la mise 
en place d’un groupe WhatsApp pour discuter de ces points. Bastien Pochon (Comité HEC) 
souhaite garder une certaine liberté et flexibilité dans les contenus qui devraient être repartagés. 
Yasmine Tounsi (AESSP) explique que la RC de l’AESSP a aussi un calendrier très chargé, mais 
une collaboration pourrait être mise en place. Il faudrait se mettre d’accord sur les posts à repartager 
en avance, pour faciliter la planification. Maxime Oswald (coprésident) propose d’en faire un 
point pour la prochaine AD.  

 
Au revoir à Fanny et Ambre 
C’était la dernière Assemblée des Délégué·e·x·s pour Fanny Iff (bureau FAE) et Ambre Ferrari 
(bureau FAE). Elle remercie les délégué·e·x·s et le bureau pour leur collaboration, et en retour, 
ils la remercient également pour son implication. 
 
Les membres du Bureau (exécutif) de la FAE sont : 
 
Tania Pedro Manuel (coprésidente), Maxime Oswald (coprésident), Clara Motta, Florent 
Cook, Isabelle Birkhäuser, Margot Lamare, Nur Sentissi 
 
Secrétaire générale : Myriam Schneider (PV) 
Secrétaire comptable : Gabriel Quintas Rodriguez 
Responsable communication : Chiara Gallé 
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Liste de présences : 
 

Prénom NOM Faculté Associations 

Elena CUCHET FBM-Biologie LAB 

Neige CHAPUIS FBM-Biologie LAB 

Aloys FROIDEVAUX FDCA-Crim. AESC 

Morgane BOREL FDCA-Crim. AESC 

Erika2 CASTRILLÓN Lettres AEL 

Florine CART Lettres AEL 

Macha DJOKIC Lettres AEL 

Oscar JORDAN Lettres AEL 

Emilie MONRAT FDCA – Droit AEDL 

Logann  CALDERARA FDCA – Droit AEDL 

Inès FORSTER MALKA FTSR AETSR 

Bastien  POCHON HEC Comité HEC 

Jules ROY HEC Comité HEC 

Lucie PONCET HEC Comité HEC 

Sasha POUGET HEC Comité HEC 

Simon SCHMIDT-GINZKEY HEC Comité HEC 

Bartholomé CHALÉ SSP AESSP 

Eliot  ROTACH SSP AESSP 

Maxence CHEVALLET SSP AESSP 

Tamara FALLER SSP AESSP 

Yasmine TOUNSI SSP AESSP 

Émile BLANT  UNES 

Délégué·e·x·s tiré·e·x·s au sort 

Prénom NOM Faculté 

Chiara DESLEX FDCA 

Dimitri HAUSAMMANN Lettres 

Ian  PILET SSP 

June AFGHAHI HEC 

Lara PRODANOVIC FDCA 

Olivier GIANELLA FDCA 

Philippe WENIGER HEC 

 
Invité·e·x·s 
 
Prénom NOM Institution 

Emma GANDOLFI Conseil de l’UNIL (CoSél) 

 

Zakaria  DRIDI Candidat 

 

 
2 Erica Castrillòn (AEL) n’est pas présente, mais fait procuration de vote à Florine Cart (AEL). 
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